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c) sont repérables par des différences entre différents genes ;
d) ne sont pas le témoin d’innovations génétiques survenues dans le passé de
I"espéce, voire des espéces ancestrales.
C) Exercices au choix. - : 2 pts
Le candidat traifera au choix l'un des deux exercices ci-aprés : '

Exercice L
Le document 1 montre des coupes d’un organe intervenant dans la reproduction chez les

femelles des Mammiféres.
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a) Nommez cet organe. [ 0,5 pt
b) A quel moment du cycle ovarien a-t-on observé la photographie du document 1a ?

R 1 ; 0, 25 pt
¢) Méme question pour la photographie du document Ib. 0, 25 pt
d) Déterminez le réle des medifications observées dans la photographie du document 1a.

3 . 0,5 pt
¢) Proposez un schéma d’interprétation annoté de la photographie du document 1a,
0, 5 pt

Exercice 2

l.e document 2 montre unc microphotographie d’une étape d’un phénoméne important
responsable du maintien de I'intégrité de ’organisme.

Baclinie.

Document 2
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Sujet 2 |

| - RESTITUTION ORGANISEE DES CONNAISSANCES 8 PTS

A) Rédigez des phrases grammaticalement et scientifiquement correctes avec
les mots et expressions suivants (une seule phrase pour chacune des deux
séries, incluant tous les mots et expressions). : 1x2=2pts
a) Llngénogcnése —insuline — foie — hyperglycémie passagére
b) grain de pollen — germination — sp?mdldmndt.s noyau reproducteur.
B) Questions a choix multiple (Q.C.M.) 1x4=4pts
Chaque série des affirmations ci-dessous comporte une seule réponse juste. Recopiez
le tableau ci-dessous et écrivez sous chaque muméro de ques!tan, la lettre qui correspond a la
réponse jusie.

N? de questions ] 2: 3 4
Réponses

Conditions de performance :
- Réponse juste : 1pt
- Réponse fausse : 0,25 pt
- Pas de réponse : 0 pt
9n cas de total de points négahf en Q.C.M., ramener la note def nitive a zéro.

1- Lorsqu’une anomalic hércdlla.lrc est déterminde par un all¢le dom:nanl (M), porté par
le chromosome sexuel X 1pt
a) sa transmission obéit aux lois de Mendel ;
li) tous les descendants gargons sont malades et sont génétiquement Xy//Y ;
c) les filles au phénotype normal sont forcément homozygotes ;
d) des parents phénotypiquement normaux (tous les deux) peuvent donner
naissance 4 des filles présentant ’anomalie.

2- Dans la régulation de la pression artéricllc 1pt
a) le rythme cardiaque s’accélére en réaction & une hypertension ,
b) PADH est abondamment produite par I’hypophyse en cas d’une augmentauon
de la volémie ,
¢) la vasodllatauon quand elle a lieu, contribue & réduire la pression dans les

arteéres ;
d) le systéme « rémnc—anglotensme » assure un rapide abaissement de la tension
artérielle,

3- Au niveau d’une synapse neuro-neuronique 1 pt

a) La fréquence des potenticls d’action pré synaptique est traduite en concentration
de neurotransmetteur dans la fente synaptique ; ;

b) la fixation des molécules de neurotransmelteur sur les rcccptcurs spécifiques est
toujours a origine d’une dupo]ansatmn post synapuque

¢) un potentiel d’action pré synapnquc est toujours & I’ ongme d’un potentiel
d’action post synaptique ;

d) le potenticl post synaptique inhibiteur (PPSI) global cst converti en message

cfférent cod¢ cn fréquence de potentiel d’action..
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Température 18°C 28°C - 38%E
Grenouille 2 millisecondes 1 milliseconde 0, 5 milliseconde
Chien 2, 4 millisecondes 2, 35 millisecondes | 2, 45 millisecondes

I- Calculez la vitesse de I'influx nerveux pour chacun des animaux et pour chaque
température. 0,25x6=1,5pt

2- Tracez dans le méme repére les graphes de variation de la vitesse de influx nerveux
en fonction de la température. (consigne : utilisez un trait plein pour la grenouille et un

trait interrompu pour le chien), 0, 75x2=1, § pt
3- A partir des graphiques tracés, déduire Iinflucnce de la température sur la vitesse de
I'influx nerveux. 0,5x2=1pt

4- Cette étude permet de déterminer lequel de ces animaux est poikilotherme (2
température vanable) Indiquez — le et justifiez votre choix & partir des courbes

tracées ‘ 1pt
Partie B ; | 3 pts

On se propose d’étudier la transmission de la calvitie héréditaire, anomalie caractérisée par
une perte précoce de cheveux. Le géne qui détermine cette anomalie est autosomale et
posséde deux alléles notés C et ¢.
Les homozygoles.c//c ont une chevelure normale.
1- Déterminez le phénotype des individus aux génotypes C//C ot Cllc. Justifiez votre
réponse. 0,5x2=1pt
2- Un homme atteint de calvitic épouse unc femme présentant une chcvelure normale, Ce
couple donne naissance & des enfants dont certains sont homozygotes C//C, d’autres
homozygotes c//c et d’autres enfin hétérozygotes. Chez les hétérozygotes on constate
que les gargons sont atteints de calvitie alors que les filles ne le sont pas.
a) A P'aide d’un échiquier de croisement, detcrmmcz les génotypes du pére, de la

meére & partir de ceux des enfants. 1 pt
b) Proposez unc hypothése pour expliquer la dlﬂ'ercnae de phcnotypcs observée
chez les g'lrpons et les filles hétérozygotes. . 1 pt

lil - SAISIE DE L'INFORMATION BIOLOGIQUE ET APPRECIATION 4 PTS

On dose chez un bélier les concentrations plasmatiques en LH et en testostérone. Dans un
premier lemps, "animal est isolé (visuellement et olfactivement) der * cebis. Il est ensuite
mis en présence d'unc brebis, Le graphe du document 4 présente les résultats enregistrés.

1- Quel effet la vue (e la brebis produit chez | bélier 7 ' 0,5pt
2- Ixpliquez cn quelques lignes le décalage temporel entre les pies des deux seerétions
représentées sur le document 4. 1 pt

3- L’action du systéme hypotalamo-hypophysaire chez le bélier dans le cadre de cette
expérience, peut {tre comparable 4 celle qui se déroule périodiquement chez la brebis.

Cxpliquez pourquoi. 1pt
4- Proposez un prviocole expérimental pour vérifier que les secrétions hormonales
subissent I'influence de I"environnement chez le bélier. 1,5 pt
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